

暖暖新年

平安祥和

■逛街安全

顾客结账时,8000多元手机被偷走 逛商场 看好你的包包

本报讯(记者 张玉东 实习生 许子初 文/图)最近几日,王女士在郑州熙地港被一黑衣女子盗走手机的事在微信朋友圈广泛传播。提醒市民,春节临近,出门逛街人流量大,一定要看好自己的财物。同时,警方也加大在熙地港的巡逻力度。



2019.01.19
警方对熙地港加强巡逻

事件回放:排队结账时被一黑衣女子盗走手机

王女士反映称,1月19日晚,自己在熙地港排队结账时,被一黑衣女子尾随并盗走一部iPhone X手机。

监控显示,黑衣女子在收银台前明目张胆地将手伸进王女士口袋,并

偷走其手机,整个作案过程相当清晰。

据商场工作人员吐槽,黑衣女是惯犯,前几天还偷走了一男子手机。

之后,王女士到郑州市公安局郑东分局报警。

警方:涉案金额已构成刑事,案件移交侦办大队

郑东公安分局相关负责人介绍说,王女士是19日晚上8点报的警。随后,民警调取了视频监控,发现是一名穿黑色衣服女子趁王女士结账时不备将手机偷走。

根据嫌疑人的体貌特征,10名商场保安立即展开封控堵截,郑东警方

10名便衣民警从商场一楼到四楼进行逐层搜索。但是,由于人流量大,面积也比较大,未找到嫌疑人踪影。

后经调查了解,王女士的手机是一部iPhone X,于2018年12月花费8000元购买。该案涉案金额已构成刑事案件,已移交案件侦办大队办理。

措施:警方加密巡逻频次多处布控

据郑东警方相关负责人介绍,目前,他们对辖区商场采取了震慑巡逻+便衣巡逻的安保模式,在人员密集场所也都布控了便衣民警。在熙地港,每天10名便衣民警

在商场内巡逻,还有10名保安震慑巡逻。

警方提醒,市民在逛商场时,请注意保管好自己的财物,包尽量放在胸前,不要给小偷可乘之机。

■旅游安全

这个盗窃团伙 目标是偏远景区客房

本报讯(记者 张朝晖 中牟时报 胡梦婉 通讯员 王发明 刘同)近日,中牟县公安局雁鸣湖派出所通过缜密侦查,成功侦破系列团伙入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人2名,破获案件20余起,涉案金额近10万元。

雁鸣湖镇蟹岛景区被盗10余次

2018年5月3日,中牟县公安局雁鸣湖派出所接110指令:中牟县雁鸣湖镇蟹岛景区内,有旅店客房房门被撬,屋内丢失部分物品。接警后,民警迅速赶往现场。经查,屋内丢失饮料、香烟等少量物品。可在接下来的两个月内,这伙盗窃团伙又“光顾”蟹岛景区客房部10余次,并将景区超市的门撬开,把营业款5000元及30条香烟洗劫一空。犯罪嫌疑人还公然在客房内吃泡面、吸烟,并将客房内的物品肆意毁坏,气焰极其嚣张。经蟹岛工作人员初步核算,两个月内被盗的物品、现金及被故意毁坏的物品价值共计5万余元。

扔在客房的烟头提供线索

办案民警经过对近百部录像的分析研判,终于初步断定,进入蟹岛景区的共有两人,均为男性,20岁左

右,身高180厘米左右,偏瘦,但面部无法辨别。专案组组长都文强与民警张建龙提出了一个大胆的想法,是否可以通过犯罪嫌疑人丢弃的烟头进行DNA比对。经过比对,发现300余人符合条件。民警经过对300余人逐一进行排查,中牟县大孟镇某村的张某有重大作案嫌疑。

嫌犯落网,专挑偏远景区旅店盗窃

经讯问,犯罪嫌疑人张某对其在雁鸣湖蟹岛盗窃的犯罪事实供认不讳,同时交代此盗窃团伙共5人:梁某,男,16岁,开封人,是这个团伙中年龄最大的成员和头目,其余3人均不满16周岁。通过张某供述,2019年1月20日凌晨2时,民警将犯罪嫌疑人梁某抓获,在其屋内现场查获被盗香烟22条、笔记本电脑2台、手机2部、平板电脑3部。梁某交代,该盗窃团伙5人均不上学的无业青年,2018年4月通过网络游戏纠集在一起,选择偏远的景区旅店进行盗窃,共在中牟县城关镇、大孟镇、姚家镇、雁鸣湖镇,以及开封市等地作案20余起,涉案财物价值近10万元。

目前,该案件另外3名犯罪嫌疑人正在抓捕中。

■孩子安全

寒假到来 安全不能“放假”

野外滑冰溺水、走亲访友撞伤、燃放烟花烧伤……寒假来临,广大中小小学生走出校门,释放爱玩的天性,但安全风险家长们不容忽视。

不要让中小小学生外出滑冰

山东菏泽、山西长治、河南濮阳等地日前发生的中小小学生滑冰溺水事件,给寒假安全敲响了警钟。曾参与多起冰面溺水救援的徐州市蓝天救援队长屈庆海介绍,一般仅凭肉眼很难判断冰层结构,例如,一些冰面处于阴凉处消融较慢,一些冰面下面则处于流动状态不会结冰,一些中小小学生往往不了解冰层结构,在冰面玩耍而发生意外。家长尽量不要让中小小学生外出滑冰,可改为室内滑冰。

春运车流量大,谨防交通事故

寒假期间,一些中小小学生因出行频次增多或看护不到位,也易发生交通事故。加上寒假期间正值春运,车流人流较大,一些随父母返乡的中小小学生出行安全风险相应增多。

提醒家长,对于留守在家的中小小学生,外出的家长要及时委托他人监护。家长携中小小学生返乡时,不要乘坐“黑车”,应去正规客运站乘坐客车,并系好安全带。此外,一些中小小学生在假期会偷开家中汽车和电动车,家长们应放好钥匙,以防孩子私自使用。

不让孩子独自燃放烟花爆竹

中小小学生独自燃放烟花爆竹也易发生安全事故。一些没有禁燃规定的地区,会将烟花爆竹储存在家中,一些中小小学生在没有成人看护下私自燃放,容易发生火灾或被炸伤烧伤。

不让孩子独自使用大功率设备

另外,冬季用电具有设备功率大、温度高等特点,如果使用不当,很容易造成线路超负荷,导致短路、漏电甚至烧毁电器。建议中小小学生独自在家使用大功率取暖设备时,应尽可能避免同时使用多个电器,不要共用同一插线板,各类电热器具不要靠近木质桌椅、床单等易燃物。 据新华社

■车辆安全

春运出行 谨防车辆盗窃案件



警方提示

车辆盗窃案频发与车主的粗心大意有很大关系,车主停车时一定要养成锁车后再用手拉一下门把的习惯,确定门已经锁牢后再离开

春节期间偷窃团伙活跃,汽车盗窃类案件往往发生在凌晨

建议广大车主停车尽量选择有人看管的正规停车场

车主不在车内时,要检查好车窗、天窗等是否关闭,临时短暂离开车也要熄火拔钥匙

同时,贵重物品、现金、手机、电脑等尽量不要放在车上,做好车辆防盗

新华社发